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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA
PAULISTA DE MEDICINA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO

PAULO REALIZADA EM 06 DE JUNHO DE 2023

Aos seis dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, nesta cidade de São
Paulo, à Rua Botucatu,720, no Anfiteatro Leitão da Cunha, reuniram-se os senhores
membros  do  Congregação  da  Escola  Paulista  de  Medicina  da  UNIFESP,  sob  a
presidência  de  Prof.  Dr.  Magnus  Regios  Dias  da  Silva.  Estiveram  presentes  os
membros: Sr. Alan Mercadante Isoldi, Sr. Alessandro da Conceicao, Prof. Dr. Alvaro
Nagib Atallah, Profa. Dra. Ana Lucia Goulart,  Profa. Dra. Ana Luisa Hofling Lima
Farah, Profa. Dra. Angela Flavia Logullo Waitzberg, Dr. Antonio Altenor Bessa de
Queiroz, Prof. Dr. Carlos Haruo Arasaki, Profa. Dra. Claudia Berlim de Mello, Profa.
Dra. Cristiane Damas Gil, Prof. Dr. David Baptista da Silva Pares, Profa. Dra. Debora
Cristina Hipolide, Profa. Dra. Denise de Freitas, Sr(a). Edson Khodor Cury, Prof. Dr.
Eduardo Alexandrino Servolo de Medeiros, Profa. Dra. Emilia Inoue Sato, Profa. Dra.
Erika Suzuki de Toledo, Sra. Fabiana Regina da Silva Olimpio, Prof. Dr. Fabio Veiga de
Castro  Sparapani,  Profa.  Dra.  Fabiola  Isabel  Suano  de  Souza,  Sr.  Felipe  Dantas
Rodrigues,  Dra.  Fernanda  Luisa  Ceragioli  Oliveira,  Profa.  Dra.  Flavia  Ribeiro
Machado,  Prof.  Dr.  Flavio  Faloppa,  Prof.  Dr.  Gilles  Landman,  Dra.  Glaura  Cesar
Pedroso, Profa. Dra. Guacyara da Motta, Prof. Dr. Helio Kiitiro Yamashita, Profa. Dra.
Isabel Cristina Affonso Scaletsky, Profa. Dra. Isabel Cristina Cespedes, Prof. Dr. Ivan
Maynart  Tavares,  Prof.  Dr.  Jamil  Natour,  Profa.  Dra.  Jane  Tomimori,  Profa.  Dra.
Jaquelina Sonoe Ota Arakaki, Prof. Dr. Joao Alessio Juliano Perfeito, Prof. Dr. Jose
Carlos Costa Baptista da Silva,  Prof.  Dr.  Jose Luiz Gomes do Amaral,  Profa.  Dra.
Juliana  Luporini  Dreyfuss  Regatieri,  Sr.  Lucas  Ferreira  Fagundes  Ouverney,  Sra.
Luciane Santos de Oliveira, Prof. Dr. Magnus Regios Dias da Silva, Profa. Dra. Marair
Gracio Ferreira Sartori, Prof. Dr. Marcelo Baptista de Freitas, Prof. Dr. Marcos Sergio
de  Toledo,  Prof.  Dr.  Marcus  Vinicius  Malheiros  Luzo,  Profa.  Dra.  Maria  Cecilia
Martinelli,  Profa.  Dra.  Maria  do  Carmo  Pinho  Franco,  Profa.  Dra.  Maria  Stella
Figueiredo, Profa. Dra. Marimelia Aparecida Porcionatto, Dra. Marina Carvalho de
Moraes Barros, Sr. Mauricio Correa de Almeida, Prof. Dr. Miguel Sabino Neto, Profa.
Dra. Miriam Galvonas Jasiulionis, Dr. Nacime Salomao Mansur, Prof. Dr. Onivaldo
Cervantes, Dr. Osmar Ferreira Rangel Neto, Prof. Dr. Paulo Bandiera Paiva, Sr. Pedro
Henrique Fabres Franco, Sr. Rafael da Silva Lemos, Prof. Dr. Ramiro Colleoni Neto,
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Sr. Raphael Shin Kawai, Prof. Dr. Reinaldo Salomao, Prof. Dr. Ricardo Mario Arida,
Prof. Dr. Ronald Luiz Gomes Flumignan, Profa. Dra. Rosana Fiorini Puccini, Profa. Dra.
Roseli Giudici, Profa. Dra. Ruth Guinsburg, Prof. Dr. Sarhan Sydney Saad, Profa. Dra.
Silvana  Bommarito  Monteiro,  Profa.  Dra.  Soraia  Tahan,  Sr.  Victor  Alexandre  dos
Santos  Valsecchi,  Profa.  Dra.  Zila  Van Der Meer Sanchez Dutenhefner.  Justificou
ausência:  Prof.  Dr.  Gaspar  de  Jesus  Lopes  Filho.  Participaram da  reunião  como
convidados:  Profa.  Dra.  Vanessa  Abilio,  Chefe  de  Gabinete  da  EPM;  Procurador
Federal da Unifesp Dr. Felipe Cacicedo, Prof. Dr. Feres Chaddad (coord Projeto), Prof
Dr. Murched Taha, Prof Dr. Sergio Domingues Cravo, Prof. Dr. Thiago Michel Farias
(coord  Curso),  Profa.  Dra.  Nivea  Nunes  Ferraz  (coord  Curso),  Profa.  Dra.  Rita
Sinigaglia (coord Ceme), Profa. Dra. Rosemarie Andreazza (coord Projeto), Profa. Dra.
Samira Yarak (coord Curso).  Tendo os senhores conselheiros,  assinado a lista  de
frequência e sendo constatado quorum de 72 presentes. O Prof. Magnus deu início aos
trabalhos dando bom dia e boas-vindas à Comunidade EPM. Como EXPEDIENTE:
Justificou a ausência do Prof.  Ramiro Azevedo |Diretor do campus São Paulo,  em
virtude de estar com uma forte gripe. Convidou Dr. Nacime Mansur -Superintendente
do  HU/HSP que  nos  informou  sobre  o  momento  de  estabilidade  financeira,  com
tributos em dia e déficit operacional equilibrado. Informou também sobre a melhora
das  condições  de  assistência,  do  funcionamento  do  tomógrafo  na  Radiologia  e
implantação de mais 2 ultrassons, a ampliação dos horários cirúrgicos com realização
de cirurgia cardíaca infantil e transplantes. Por fim, informou que a a reforma do
pronto-socorro  em  franco  andamento  e  seguindo  o  cronograma  delineado.  Em
sequência, convidou a Diretora Clínica do HU/HSP Profa. Jaquelina Ota, que informou
sobre: o bom andamento dos mutirões de oncologia, catarata e surdez, possibilitando a
implementação de novos cenários para a graduação e residência além de motivar e
integrar o corpo discente e docente; a implementação do sistema Tasy, com ajustes e
preocupações  superadas;  a  retomada de  procedimentos  de  alta  complexidade em
reestruturação  e  projetos  em andamento;  a  necessidade  de  otimização  de  leitos.
Algumas considerações foram feitas pelos senhores conselheiros: 1. Que as ações e
mutirões sejam divulgadas, inclusive com fotos; 2. A importância de se realizar um GT
com a Profa. Jaquelina para acompanhar as questões dos cenários; 3. Necessidade de
planejamento  da  reestruturação  da  parte  clínica  para  realização  de  cirurgias.  4.
aprofundar discussão sobre o Acordo de Cooperação SPDM e UNIFESP que expira em
2025. Com relação a este último tópico, o Prof. Magnus pontuou que será prioridade
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para o segundo semestre a realização de uma reunião extraordinária com pauta única
sobre o referido acordo, convidando todos os atores envolvidos para essa discussão
bem como sobre a possibilidade de o Pronto-Socorro funcionar ou não com em sistema
Porta Aberta. INFORMES DA DIRETORIA EPM: Os selos oficiais comemorativos
relativos aos 90 anos da Escola Paulista de Medicina foram apresentados e em breve
serão disponibilizados a toda a comunidade epemista. O Prof. Magnus agradeceu ao ao
Departamento  de  Comunicação  do  campus  São  Paulo  pela  confecção  dos  selos.
Agradeceu também à Dra. Sineida Girão, que por intermédio de uma paciente do
saudoso Prof. Manoel Girão - Diretor da EPM gestão 2019-2021 - Sra. Regina Barreto
realizou a doação de um piano para a EPM, o qual  se encontra na recepção da
diretoria. Esta doação tem propiciado momentos de cultura e congraçamento entre
alunos, docentes, servidores e todos que adentram a diretoria. O agradecimento se
estendeu ao Prof. Gilles e Profa. Maria Teresa Landman que patrocinaram a afinação
do  piano,  e  à  Profa.  Samantha  Mucci,  por  trazer  à  Escola  o  CAISM  Cultural.
Aproveitou a oportunidade para convidar os chefes de departamentos a compartilhar
esses espaços na Diretoria. Em sequência, destacou a importância da participação dos
docentes no Congresso Acadêmico a se realizar nos dias 19 a 23 de junho. Para a
abertura do evento está confirmada a presença da Excelentíssima Ministra da Saúde,
Nísia Trindade Lina. A Profa.  Marimélia parabenizou a Profa.  Juliana Sallum pela
coordenação da equipe do Setor de Retina e Vitreo do Departamento de Oftalmologia e
por ter  realizado a primeira cirurgia intraocular pra aplicação de terapia gênica:
Fazem parte da equipe os professores Ivan Maynart, Caio Vinicius Saito Regatieri, os
doutores e douroras Huber Martins Vasconcelos Junior, Mariana Matioli da Palma; A
Diretoria  agradeceu à  Sra  Teresa  Cristina  por  ter  doado material  da  10ª  Turma
(bótons  com  o  brasão  da  EPM),  utilizados  por  ocasião  da  formatura  da  turma.
Aproveitou a oportunidade para agradecer aos professores José Carlos Baptista, Maria
Christina Avellar e Dante Galian, membros da comissão de Acervo e Memória da EPM.
A Profa. Emília sugeriu que cada representante docente da congregação encaminhe
uma foto digitalizada de sua turma ou foto relevante ao Prof. Baptista, contribuindo
para  a  composição  do  acervo.  Prof.  Magnus  também chamou a  atenção  para  as
ausências consecutivas não justificadas nas reuniões da Congregação, lembrando que
são permitidas apenas 3. As faltas devem ser justificadas no sistema GESCON. Em
sequência, foi apresentada pelo representante dos TAE’s, o Sr. Felipe Dantas, a Moção
de Repúdio contra a SPDM pela criminalização de servidora e estudantes por sua
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atuação  no  Conselho  Universitário.  Na  íntegra  segue:  Manifestação  dos(as)
servidores(as) TAES e docentes e estudantes contra a criminalização de servidora e
estudantes por sua atuação no Conselho Universitário. É com profunda preocupação
que recebemos a informação da existência de uma queixa-crime por falas realizadas
durante sessão do Conselho Universitário do segundo semestre de 2022, apresentada
pela Associação Paulista para o Desenvolvimento da Medicina (SPDM), contra quatro
conselheiros(as):  Sinara (TAE Campus SP),  João Vitor (Aluno de Medicina),  Josias
(Aluno  de  Geografia)  e  Diógenes  (Aluno  de  Direito),  este  último  perdeu  uma
oportunidade de estágio. Entendemos que as relações internas em nossa instituição
são regidas por processos pedagógico-educacionais em todas as esferas, de ensino,
pesquisa, extensão, assistência e gestão. Como servidores(as) técnicos(as) e docentes
e  estudantes,  não  nos  é  admissível  que  divergências  em  uma  sessão  do  nosso
colegiado máximo, numa estrutura de gestão democrática protegida pela Constituição
Federal, sejam levadas às esferas policial e jurídica por observações de seus membros
a  respeito  de  qualquer  tema  colocado  em pauta.  A  Universidade  Pública  possui
instâncias  administrativas  para  eventuais  questionamentos  por  quem  se  sinta
atingido(a).  A  medida  de  caráter  criminal  é  de  fato  uma  forma  de  coerção  e
cerceamento da participação de servidores(as) e estudantes, contra a qual declaramos
nosso repúdio.(a.a. Servidores(as) TAES e Docentes e estudantes) em Sessão ordinária
de 06 de junho de 2023. O Prof. Magnus salientou que estamos numa instituição de
ensino e todos possuem o papel de educador, principalmente o docente; que é preciso
melhorar  as  relações  interpessoais  na  instituição.  Os  professores  Flavio  Faloppa,
David Pares e Maria Cecilia Martinelli consideraram que o que vem ocorrendo no
Conselho Universitário é inadmissível. A falta de respeito para com os professores está
intolerável e algo precisa ser feito com urgência. Prof. Magnus propôs um Fórum para
discutir a relação SPDM|EPM|UNIFESP. ORDEM DO DIA: 1. Apreciação das atas
de 06.12. e 13.12 de 2022 e 14.02.2023, as quais foram aprovadas sem ressalvas.
2.  Aprovação  do  Regimento  Interno  da  Escola  Paulista  de  Medicina
(documentos  apreciados  encaminhados  aos  senhores  conselheiros:  PARECER  nº
280/2022/PROCURADOR/PFUNIFESP/PGF/AGU e cópia do regimento com os grifos de
redação proposta). Para este item foi convidado o Prof. Dr. Sérgio Domingues Cravo,
Vice-Diretor da EPM gestão 2015-2019, que integrou a comissão do Regimento na
qualidade de presidente. A Profa. Vanessa C. Abílio,  Chefe de Gabinete, iniciou a
apresentação agradecendo a Comissão de Adequação do Regimento Interno da EPM
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ao Regimento Geral  da UNIFESP,  composta pelos  professores Sérgio Cravo,  José
Carlos Baptista e Marcus Luzo. Em seguida, o prof. Sérgio Cravo agradeceu àqueles
que contribuíram em 2018, designados por meio de portaria. Foram eles: Profas e
profs. Vânia D’Almeida, Ricardo Bertolla, Gilmar Prado, Anita Takahashi, José Roberto
Ferraro, José Carlos Baptista, Reinaldo Salomão, João Aléssio, Sergio Draibe, Sérgio
Cravo, o aluno Airton Santos e a servidora Elizete Corrêa de Toledo. A profa. Vanessa
seguiu  com um breve  histórico  das  últimas  etapas  de  adequação  do  regimento.
Explicou que a última análise realizada pela Procuradoria trouxe apontamentos de dois
tipos:  1)  aqueles  que  se  referem  à  forma  estrutural  do  texto  (artigos,  incisos,
parágrafos),  2)  aqueles  que  envolvem  mérito  e  conteúdo.  Esses  últimos  foram
apresentados com as respectivas propostas de alteração e discutidos um a um. As
discussões mais relevantes se pautaram em: 1. Manutenção do termo “disciplinar”,
constante no Artigo 1º; 2. Alteração do Artigo 10º, item VIII: adequação do texto,
substituindo a competência do diretor para “assinar os convênios, contratos e acordos
que envolvam a EPM” por “aprovar os convênios, contratos e acordos que envolvam a
EPM”; 3. Discussão sobre o Artigo 29º com relação à exigência da carga horária de
40h para ocupação do cargo de Chefe de Disciplina: a Profa. Flavia se manifestou
contrariamente a essa exigência e solicitou ao Colegiado que a discutisse, lembrando
que uma consulta à Procuradoria havia sido solicitada previamente. O Prof. Magnus se
comprometeu  em  recuperar  o  histórico  deste  assunto  e  consulta  prévia  à
Procuradoria;  4.  Avaliação dos  Relatórios  de  Atividades,  constante  do artigo  24º:
inclusão do item VIII, especificando que o Chefe de Departamento deve “Promover
avaliação  anual  do  seu  Departamento  por  meio  da  elaboração  de  relatório  de
atividades”;  5.  Adequação do prazo para envio  da pauta para 05 (cinco)  dias  de
antecedência (Art 20º, § 3º). Ainda, foi apontada a necessidade de uma discussão
futura sobre aprimoramento de alguns pontos do regimento, a ser realizada em um
segundo momento frente à necessidade premente de sua aprovação. Concluídas as
sugestões de alteração, o Regimento foi colocado em votação e aprovado com 49 votos
favoráveis e 01 contrário. O Regimento será publicado na íntegra no site da EPM com
tramitação para o Conselho Universitário. 3. Foram Homologados os seguintes
Coordenadores(as) de Câmaras: 3.1. Graduação: Profa. Dra. Fabíola Isabel Suano
de  Souza  (Coordenadora),  Profa.  Dra.  Erika  Suzuki  (Vice-coordenadora);  3.2.
Extensão: Profa. Dra. Maria Cecilia Martinelli (Coordenadora) e Prof. Dr. Marcelo de
Freitas  (Vice-coordenador).  Atendendo  sugestão  do  Prof.  João  Aléssio  de  que  as
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Câmaras  apresentem seu  planejamento,  para  a  próxima reunião  a  Profa.  Fabíola
apresentará as ações da Câmara de Graduação para o período de sua gestão.  4.
Homologação de Assessorias: Os senhores conselheiros homologaram as seguintes
assessorias: 4.1. Assessoria de Gestão de Projetos Acadêmicos: Prof. Fábio Cruz e
Prof.  Otávio  Baiocchi;  4.2.  Assessoria  de  Equidade,  Pertencimento  e  Ações
Afirmativas:  Profa.  Samantha  Mucci  e  Profa.  Mila  Torii.  5.  Homologação  de
Comissões Permanentes  (presidência e vice-presidência).  Foram homologadas as
seguintes  indicações:  5.1.  Avaliação  de  Bancas  de  Professor  Adjunto:Profa.  Ruth
Guinsburg  e  Profa.  Tânia  Gomes  do  Amaral;  5.2.  Avaliação  de  Estágio
Probatório:Profa. Emiko Hirata e Profa. Sandra Miraglia; 5.3. Especial de Promoção à
Classe E de Professor(a) Titula:Profa. Ana Luisa Hofling e Prof. Ângelo de Paola; 5.4.
Concessão do Título de Professor Afiliado:Profa. Cássia Bergamaschi e Profa. Regina
Moisés; 6. Foram também aprovadas as Comissões: 6.1. Memória e Acervo: Prof. José
Carlos Costa Baptista da Silva, Profa. Cristina Avellar, Prof. Dante Gallian e Profa. Ana
Nemi; 6.2. Celebração dos 90 anos da EPM: Prof. Rubens Belfort, Profa. Emília Sato,
Prof.  Jacob Szejfeld,  Prof.  Marcus  Luso,  Prof.  Ramiro  Colleoni,  Profa.  Alba Lúcia
Botura, Profa. Yara Michelacci,  Prof.  Roberto Chacra, Profa. Francy Reis da Silva
Patricio. 7. Alterações de Projetos Pedagógicos de Curso (PPC): 7.1. Curso de
Medicina: Profa. Samira Yarak – coordenadora - Apresentou as seguintes propostas
de reformulação: nomenclatura da Unidade Curricular Medicina legal e Forense para
Medicina Legal e Perícia Médica no terceiro ano do curso médico; separação das
Unidades  curriculares  Biofísica  e  Fisiologia  no  primeiro  ano  do  curso  médico;
alteração de ementas e bibliografias das Unidades curriculares: Bases morfológicas da
medicina, Fisiologia, Biofísica, Anatomia Topográfica, Farmacologia e Medicina Legal
e Perícia Médica; distribuição da carga horária (teórico e prática) das UCs Anatomia
Topográfica e Farmacologia; alteração da coordenação das Unidades Curriculares:
Sistema digestório, Sistema Locomotor e Atividades Complementares. 7.2. Curso de
Tecnologia em Radiologia: Prof. Thiago M.B. Farias (coordenador) informou
que  as  alterações  propostas  na  íntegra  constam  do  processo  SEI  nº
23089.014222/2023-87 e  estão  voltadas  principalmente  para  a  grade curricular  e
inclusão  de  novas  unidades  curriculares.  7.3.  Curso de  Tecnologia  Oftálmica:
Profa. Nivea Nunes Ferraz(coordenadora) informou que as alterações propostas
na íntegra constam do processo SEI nº 23089.015679/2023-17. A reformulação visa a
redução  substancial  de  carga  horária  de  UCs,  principalmente  do  ciclo  básico  e
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alteração do turno do curso (de integral para matutino) com o intuito de estimular a
procura pelos cursos, melhorar a taxa de ingresso de candidatos e diminuir a evasão
discente. Ainda há pendências na matriz curricular no que tange à redução de carga
horária e adequação de conteúdo de algumas UCs do ciclo básico que não foram
integralmente providenciadas. O Prof.  Ronaldo Araújo,  Chefe do Departamento de
Biofísica,  manifestou  o  sentimento  de  que  a  Biofísica  foi  alijada  deste  processo.
Buscando um entendimento se observou que a Biofísica enviou ementa semelhante à
da  Tecnologia  Oftálmica,  ocorrendo  sobreposição  de  conteúdo.  Os  senhores
conselheiros consideraram que o desafio é integrar e definir quem poderá ministrar o
conteúdo,  sugerindo  que  os  docentes  da  Biofísica  talvez  possam  ministrar  esta
matéria. Após apreciação das alterações dos PPC’s foi colocado em votação, obtendo a
aprovação de 43 votos favoráveis, 01 contrário e 05 abstenções. 8. Homologação de
Representações em Comissões|Conselhos|Núcleos:  8.1.  Sr.  Clivandir  Severino
Silva,  TAE Biomédico do Dep.  de  Fisiologia,  para  Comissão de Aprimoramento e
Lotação  de  TAEs  –  CALTAE;  8.2.  Profa.  Marina  Leite  Puglisi,  do  Dep.  de
Fonoaudiologia, para o Conselho do Núcleo de Divulgação Científica, Tecnológica e
Cultural – NUDICTEC (ad-referendum); 8.3. Nova representação docente na Comissão
de Curso de Fonoaudiologia (ad-referendum): Profa. Dra. Camila Cicconi Paccola -
Representante docente do Ciclo  Básico,  Profa.  Dra.  Elisiane Crestani  de Miranda
Gonsalez - Representante docente do Ciclo Pré-Requisitos, Profa. Dra. Ana Claudia
Fiorini - Representante docente do Ciclo Profissionalizante, Profa. Dra. Flávia Ferlin -
Representante docente do Ciclo de Estágios Profissionalizantes e Profa. Dra. Rosiane
Kimiko Yamasaki Odagima - Representante docente da Comissão de Ambulatórios. 9.
Aprovação de  Bancas Examinadoras|Comissões para Concursos:  Promoção à
Classe E de Professor(a) Titular: 9.1. do Departamento de Obstetrícia: candidato: Prof.
Dr. Nelson Sass (ad-referendum): Presidente Prof. Dr. José Carlos Costa Baptista -
Professor  Titular  do Departamento de Cirurgia  da Escola  Paulista  de  Medicina –
UNIFESP. Membros: 1 - Prof. Dr. Agnaldo Lopes da Silva Filho - Professor Titular do
Departamento de Ginecologia e Obstetrícia da Faculdade de Medicina da UFMG. 2 -
Prof. Dr. Nelson Lourenço Maia Filho - Professor Titular da Disciplina de Obstetrícia
da Faculdade de Medicina de Jundiaí; 3 - Profa. Dra. Eliana Amaral - Professora Titular
do  Departamento  de  Tocoginecologia  da  UNICAMP.  Suplentes:  1  -  Profa.  Dra.
Marimélia Porcionatto - Professora Titular do Departamento de Bioquímica da Escola
Paulista de Medicina - Unifesp. 2 - Prof. Dr. João Pereira Leite - Professor Titular,
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Chefe  do  Departamento  de  Neurociências  e  Ciências  do  Comportamento  e
Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Neurologia da FMRP-USP. 3 - Prof.
Dr.  Eanes Delgado Barros Pereira -  Professor Titular da Universidade Federal  do
Ceará.  4  -  Profa.  Dra.  Maria  Celeste  Osório  Wender  -  Professora  Titular  do
Departamento de Ginecologia e Obstetrícia da Faculdade de Medicina da Universidade
Federal  do  Rio  Grande do  Sul;  9.2.  do  Departamento  de  Cirurgia,  Disciplina  de
Gastroenterologia Cirúrgica: Prof. Dr. Sarhan Sydney Saad. Presidente: Prof. Dr. José
Carlos Costa Baptista -  Professor Titular  do Departamento de Cirurgia da Escola
Paulista de Medicina - Unifesp. Membros: 1 - Prof. Dr. Agnaldo Lopes da Silva Filho -
Professor  Titular  do Departamento de Ginecologia  e  Obstetrícia  da Faculdade de
Medicina da UFMG. 2 - Prof. Dr. Nelson Lourenço Maia Filho - Professor Titular da
Disciplina de Obstetrícia da Faculdade de Medicina de Jundiaí. 3 - Profa. Dra. Eliana
Amaral  -  Professora  Titular  do  Departamento  de  Tocoginecologiada  UNICAMP.
Suplentes: 1 - Profa. Dra. Marimélia Porcionatto - Professora Titular do Departamento
de Bioquímica da Escola Paulista de Medicina –Unifesp .2 - Prof. Dr. João Pereira Leite
-  Professor  Titular,  Chefe  do  Departamento  de  Neurociências  e  Ciências  do
Comportamento e Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Neurologia da
FMRP-USP.  3  -  Prof.  Dr.  Eanes  Delgado  Barros  Pereira  -  Professor  Titular  da
Universidade  Federal  do  Ceará.  4  -  Profa.  Dra.  Maria  Celeste  Osório  Wender  -
Professora Titular do Departamento de Ginecologia e Obstetrícia da Faculdade de
Medicina da Universidade Federal do Rio Grande do Sul. Professor(a) Adjunto(a): 9.3.
do  Departamento  de  Fonoaudiologia|Disciplina  de  Ciências  da  Saúde|Audiologia.
Presidente:  Profa.  Dra.  Emília  Inoue  Sato  -  Professora  Titular  da  Disciplina  de
Reumatologia do Departamento de Medicina da Escola Paulista de Medicina/Unifesp.
Membros Titulares: Prof. Dr. Marcelo Cavenaghi Pereira da Silva - Professor Associado
da Disciplina de Anatomia Descritiva e Topográfica do Departamento de Morfologia e
Genética da Escola Paulista de Medicina/Unifesp. Profa.  Dra. Ana Lucia Goulart -
Professor Adjunta da Disciplina de Pediatria Neonatal do Departamento de Pediatria
da  Escola  Paulista  de  Medicina/Unifesp.  Prof.  Dr.  Rui  Immamura  -  Pesquisador,
Universidade de São Paulo/USP. Profa. Dra. Renata Coelho Scharlach - Professora de
Fonoaudiologia da Universidade Federal  de Santa Catarina/UFSC Profa.  Dra.  Ana
Claudia  Vieira  -  Professora  Associada  do  Departamento  de  Fonoaudiologia  da
Faculdade de Filosofia e Ciências, Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita
Filho/UNESP-Marília-  SP. Membros Suplentes: Profa. Dra. Maria Teresa Riggio de
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Lima-Landman - Professora Associada da Disciplina de Farmacologia Celular da Escola
Paulista de Medicina/Unifesp, Profa. Dra. Karin Zazo Ortiz - Professora Associada do
Departamento de Fonoaudiologia da Escola Paulista de Medicina/Unifesp. Profa. Dra.
Leslie Piccolotto Ferreira - Professora Titular do Departamento de Teorias e Métodos
da  Fonoaudiologia  e  da  Fisioterapia  da  Pontifícia  Universidade  Católica  de  São
Paulo/PUC-SP.  Profa.  Dra.  Priscila  Bogar  -  Professora  Titular  da  Disciplina  de
Otorrinolaringologia  da  Faculdade  de  Medicina  da  Fundação  ABC/FMABC  .
Professor(a)  Substituto(a)  |  Processo  Seletivo  Simplificado  (PSS);  9.4.  do
Departamento  de  Pediatria,  Disciplina  de  Gastropediatria;  Presidente:  Profa.  Dra.
Soraia Tahan - Professora Adjunta da Disciplina de Gastroenterologia Pediátrica da
Escola Paulista de Medicina-Unifesp e Chefe do Departamento de Pediatria da Escola
Paulista de Medicina-Unifesp. Membros Titulares: Prof. Dr. Mauro Sérgio Toporovski -
Professor Assistente da Faculdade de Ciências Médicas da Santa Casa de São Paulo.
Prof. Dr. Ciro João Bertoli – Professor Doutor Aposentado da Universidade de Taubaté
(UNITAU). Membros Suplentes: Prof. Dr. Silvio Kazuo Ogata – Professor Adjunto da
Disciplina de Gastroenterologia Pediátrica da Escola Paulista de Medicina-Unifesp.
Profa.  Dra.  Regina  Sawamura  -  Professora  do  Departamento  de  Puericultura  e
Pediatria  da  Faculdade  de  Medicina  de  Ribeirão  Preto  USP.  Profa.  Dra.  Daniele
Raguza- Professor Assistente Departamento de Pediatria da Pontifícia Universidade
Catól ica  de  Sorocaba;  9.5 .  do  Departamento  de  Cirurgia|Cirurgia
Cardiovascular|Estimulação Cardíaca Artificial (ad-referendum); Presidente: Prof. Dr.
Edson Khodor  Cury  –  Professor  Adjunto  do  Departamento  de  Cirurgia  da  Escola
Paulista de Medicina/UNIFESP. Membros Titulares: Prof. Dr. Murched Omar Taha -
Professor Aposentado da Disciplina de Técnica Operatória e Cirurgia Experimental da
Escola  Paulista  de  Medicina/Unifesp.Prof.  Dr.  Fábio  Veiga  de  Castro  Sparapani  -
Professor Adjunto do Departamento de Neurologia e Neurocirurgia da Escola Paulista
de Medicina/Unifesp. Profa. Dra. Denise Tessariol Hachul - Pesquisadora, Professora
Colaboradora do Departamento de Cardiopneumologia da Faculdade de Medicina da
Universidade de São Paulo/FMUSP. Prof. Dr. João Carlos Ferreira Leal – Professor
Adjunto  do  Departamento  de  Cardiologia  e  Cirurgia  Cardiovascular,  Cirurgia
Cardiovascular da Faculdade de Medicina de São José do Rio Preto/FAMERP. Prof. Dr.
Luiz Antonio Rivetti – Professor Adjunto da Santa Casa de Misericórdia de São Paulo,
Serviço de Cirurgia Cardiovascular. Membros Suplentes: Prof. Dr. Ramiro Colleoni
Neto  –  Professor  Adjunto  de  da  Disciplina  de  Gastroenterologia  Cirúrgica  do
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Departamento  de  Cirurgia  da  Escola  Paulista  de  Medicina  /Unifesp.  Profa.  Dra.
Jaquelina Sonoe Ota Arakaki – Professora Adjunta da Disciplina de Pneumologia da
Escola Paulista de Medicina/Unifesp. Prof. Dr. Rui Manuel de Sousa S. Antunes de
Almeida - Professor Associado do Centro Universitário Fundação Assis Gurgacz. Profa.
Dra. Ana Maria Rocha Pinto e Silva - Professora Adjunta da Faculdade de Ciências
Médicas da Santa Casa de São Paulo. Cirurgia/ Cirurgia Cardiovascular/ Estimulação
Cardíaca Artificial. 9.6. do Departamento de Pediatria|Medicina Intensiva Pediátrica
(ad-referendum);  Presidente:  Prof.  Dr.  Dirceu  Sole  –  Professor  Titular  do
Departamento  de  Pediatria  da  Escola  Paulista  de  Medicina/Unifesp.  Membros
Titulares: Prof. Dr. Mauro Batista de Morais - Professora Sênior do Departamento de
Pediatria  da Escola  Paulista  de Medicina/UNIFESP.  Profa.  Dra.  Ruth Guinsburg -
Professora  Titular  do  Departamento  de  Pediatria  da  Escola  Paulista  de
Medicina/Unifesp. Prof. Dr. Artur Figueiredo Delgado - Professor Livre-Docente do
Departamento  de  Pediatria  da  Faculdade  de  Medicina  da  Universidade  de  São
Paulo/FMUSP. Prof. Dr. Mário Ferreira Carpi – Pesquisador, Ex Professor Assistente
do Departamento de Pediatria da Faculdade de Medicina de Botucatu da Universidade
Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho/UNESP. Prof. Dr. Marcelo Barciela Brandão
– Professor Assistente do Departamento de Pediatria da Faculdade de Medicina da
Universidade Estadual de Campinas/UNICAMP. Membros Suplentes: Prof. Dr. Gustavo
Antonio Moreira - Pesquisador do Departamento de Pediatria da Escola Paulista de
Medicina/Unifesp. Profa. Dra. Emília Inoue Sato – Professora Titular do Departamento
de Medicina da Escola Paulista de Medicina/Unifesp. Profa. Dra. Amélia Gorete Afonso
da Costa Reis – Pesquisadora, Representante da Interamerican Heart Foundation e
membro Internacional Liaison CommiCee on Ressuscitation, Membro comitê científico
SBP e SPSP. Profa. Dra. Ana Paula de Carvalho Panzeri Carlos - Professora Associada
do Departamento de Pediatra da Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto/FMRP-USP;
9.7.do  Departamento  de  Medicina|Medicina  de  Urgência  e  Medicina  Baseada em
Evidências  (ad-referendum);  Presidente:  Prof.  Dr.  José  Carlos  Baptista  da  Silva–
Professor Titular da Disciplina do Departamento de Cirurgia da Escola Paulista de
Medicina/Unifesp. Membros Titulares: Prof. Dr. João Carlos Belloti - Professor Adjunto
do  Departamento  de  Ortopedia  e  Traumatologia  da  Escola  Paulista  de
Medicina/Unifesp. Prof.  Dr.  Laercio Joel  Franco -  Professor Titular Aposentado do
Departamento de Medicina Preventiva da Escola Paulista de Medicina/Unifesp. Prof.
Dr. Wilson Jacob Filho - Professor Adjunto do Departamento de Clínica Médica da
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Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo/USP. Prof. Dr. Luiz Eugênio
Garcez  Leme  –  Professor  Associado  do  Departamento  de  Clínica  Médica  da
Universidade de São Paulo/USP. Prof. Dr. Antônio José Maria Cataneo – Professor
Titular  da  Disciplina  de  Cirurgia  Torácica  do  Departamento  de  Cirurgia  da
Universidade Estadual Paulista/UNESP. Membros Suplentes: Prof. Dr. Luiz Roberto
Ramos - Professor Titular do Departamento de Medicina Preventiva da Escola Paulista
de  Medicina/Unifesp.  Prof.  Dr.  Antônio  Fernandes  Moron  -  Professor  Titular  do
Departamento de Obstetrícia da Escola Paulista de Medicina /Unifesp. Profa. Dra.
Maria Lucia Bueno Garcia - Professor Associado da Disciplina de Clínica Geral da
Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo/ USP. Prof. Dr. Gerson Alves
Pereira Junior – Professor Adjunto de Cirurgia de Urgência e do Trauma do Curso de
Medicina da Faculdade de Odontologia de Bauru da Universidade de São Paulo/USP.
9.8.  do  Departamento  de  Psiquiatria|Psiquiatria  da  Infância  e  Adolescência  (ad-
referendum). Presidente: Prof. Dr. José Carlos Baptista da Silva– Professor Titular da
Disciplina  do  Departamento  de  Cirurgia  da  Escola  Paulista  de  Medicina/Unifesp.
Membros Titulares: Prof. Dr. João Carlos Belloti - Professor Adjunto do Departamento
de  Ortopedia  e  Traumatologia  da  Escola  Paulista  de  Medicina/Unifesp.  Prof.  Dr.
Laercio Joel  Franco -  Professor Titular Aposentado do Departamento de Medicina
Preventiva da Escola Paulista de Medicina/Unifesp.  Prof.  Dr.  Wilson Jacob Filho -
Professor Adjunto do Departamento de Clínica Médica da Faculdade de Medicina da
Universidade de São Paulo/USP. Prof.  Dr.  Luiz Eugênio Garcez Leme – Professor
Associado do Departamento de Clínica Médica da Universidade de São Paulo/USP.
Prof. Dr. Antônio José Maria Cataneo – Professor Titular da Disciplina de Cirurgia
Torácica do Departamento de Cirurgia  da Universidade Estadual  Paulista/UNESP.
Membros  Suplentes:  Prof.  Dr.  Luiz  Roberto  Ramos  -  Professor  Titular  do
Departamento de Medicina Preventiva da Escola Paulista de Medicina/Unifesp. Prof.
Dr. Antônio Fernandes Moron - Professor Titular do Departamento de Obstetrícia da
Escola  Paulista  de  Medicina  /Unifesp.  Profa.  Dra.  Maria  Lucia  Bueno  Garcia  -
Professor  Associado da Disciplina de Clínica Geral  da Faculdade de Medicina da
Universidade de São Paulo/USP. Prof. Dr. Gerson Alves Pereira Junior – Professor
Adjunto de Cirurgia de Urgência e do Trauma da Faculdade de Odontologia de Bauru
da  Universidade  de  São  Paulo/USP;  9.9.  do  Departamento.de  Morfologia  e
Genética|Morfologia|Histologia (ad-referendum). Presidente: Prof. Dr. Sang Won Han –
Professor  Titular  do  Departamento  de  Biofísica  da  Escola  Paulista  de
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Medicina/Unifesp. Membros Titulares: Profa. Dra. Sandra Maria Miraglia Valdeolivas -
Professora Associada da Disciplina de Biologia do Desenvolvimento do Departamento
de Morfologia e Genética da Escola Paulista de Medicina/Unifesp. Profa. Dra. Deborah
Suchecki - Professora Titular do Departamento de Psicobiologia da Escola Paulista de
Medicina/Unifesp. Profa. Dra. Maria Izabel Camargo-Mathias - Professora Titular da
Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho/UNESP. Prof. Dr. Victor Elias
Arana-Chavez –  Professor Associado da Universidade de São Paulo/USP. Prof.  Dr.
Silvio Roberto Consonni – Professor Associado do Instituto de Biologia da Unicamp,
Departamento  de  Bioquímica  e  Biologia  Tecidual  da  Universidade  Estadual  de
Campinas/UNICAMP.  Membros  Suplentes:  Profa.  Dra.  Cassia  Marta  de  Toledo
Bergamaschi  -  Professora  Adjunta  da  Disciplina  de  Fisiologia  Cardiovascular  e
Respiratória do Departamento de Fisiologia da Escola Paulista de Medicina /Unifesp.
Profa.  Dra.  Marise  Lazaretti  Castro  -  Professora  Adjunta  da  Disciplina  de
Endocrinologia Clínica do Departamento de Medicina da Escola Paulista de Medicina
/Unifesp.  Prof.  Dr.  Fábio  Camargo Abdala  –  Professor  Associado da Universidade
Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho/UNESP. Prof. Dr. Sebastião Roberto Taboga
– Professor Titular do Instituto de Biociências Letras e Ciências Exatas de São José do
Rio Preto, Departamento de Ciências Biológicas da Universidade Estadual Paulista
Júlio  de  Mesquita  Filho/IBILCE/UNESP.  9.10 .  do  Departamento.  de
Micro|Imuno|Parasitologia,  área|subárea:  Parasitologia  Humana  -  Protozoologia|
Helmintologia|Entomologia  (ad-referendum).  Presidente:  Profa.  Dra.  Marimélia
Aparecida Porcionatto – Professora Titular da Disciplina de Biologia Molecular do
Departamento  de  Bioquímica  da  Escola  Paulista  de  Medicina/Unifesp.  Membros
Titulares: Profa. Dra. Maria Luiza Vilela Oliva - Professora Titular do Departamento de
Bioquímica da Escola Paulista de Medicina/Unifesp.  Profa.  Dra.  Luciana Cezar de
Cerqueira  Leite  –  Pesquisadora,  Instituto  Butantan/IBU.  Prof.  Dr.  André  Gustavo
Tempone Cardoso - Pesquisador, Instituto Adolfo Lutz/IAL. Prof. Dr. Arthur Gruber –
Professor  Associado da Universidade de São Paulo/USP.  Prof.  Dr.  Ricardo Toshio
Fujiwara  -  Professor  Associado  da  Universidade  Federal  de  Minas  Gerais/UFMG.
Membros Suplentes: Profa. Dra. Guiomar Nascimento Gomes - Professora Titular do
Departamento de Fisiologia da Escola Paulista de Medicina/Unifesp. Prof. Dr. Isaias
Glezer - Professor Associado do Departamento de Bioquímica da Escola Paulista de
Medicina/UNIFESP. Profa. Dra. Vera Lúcia Pereira Chioccola - Pesquisador, Instituto
Adolfo  Lutz/IAL.  Prof.  Dr.  Luiz  Felipe Domingues Passero –  Professor Adjunto da
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Universidade  Estadual  Paulista  Júlio  de  Mesquita  Filho/UNESP.  9.11.  do
Departamentode Cirurgia| Cirurgia Geral|  Gastroenterologia Cirúrgica| Transplante
De Fígado e  Pâncreas,  Edital  no  019|2023 (ad-referendum).  Presidente:  Prof.  Dr.
Alberto  Goldenberg  –  Professor  Titular  do  Departamento  de  Cirurgia  da  Escola
Paulista de Medicina/Unifesp. Membros Titulares: Prof. Dr. Roberto José de Carvalho
Filho - Professor Adjunto da Disciplina de Gastroenterologia da Escola Paulista de
Medicina/Unifesp. Prof. Dr. Fausto Miranda Júnior - Professor Emérito/Aposentado da
Escola Paulista de Medicina/Unifesp. Profa. Dra. Ilka De Fátima Santana Ferreira Boin
- Professora Titular da Faculdade de Ciências Médicas da Universidade Estadual de
Campinas/UNICAMP.  Prof.  Dr.  Luiz  Arnaldo  Szutan  –  Professor  Adjunto  do
Departamento de Cirurgia da Faculdade de Ciências Médicas da Santa Casa de São
Paulo. Profa. Dra. Ana Cristina Aoun Tannuri – Professora Associada da Faculdade de
Medicina  da  Universidade  de  São  Paulo/FMUSP.  Membros  Suplentes:  Prof.  Dr.
Eduardo Alexandrino Servolo De Medeiros -  Professor Associado da Disciplina de
Infectologia do Departamento de Medicina da Escola Paulista de Medicina/Unifesp.
Prof. Dr. Sarhan Sydney Saad - Professor Associado da Disciplina de Gastroenterologia
Cirúrgica  da  Escola  Paulista  de  Medicina  /Unifesp.  Prof.  Dr.  Adhemar  Monteiro
Pacheco Júnior – Professor Adjunto da Faculdade de Ciências Médicas da Santa Casa
de São Paulo. Prof. Dr. Tiago Sevá Pereira – Professor Associado da Faculdade de
Ciências  Médicas  da  Universidade  Estadual  de  Campinas/UNICAMP.  9.12.  do
Departamento  de  Fonoaudiologia|Ciências  da  Saúde|Fonoaudiologia  –  Linguagem
Infantojuvenil, Edital no 043|2023 (ad-referendum); Presidente: Profa. Dra. Zila van
der Meer Sanchez Dutenhefner – Professora Associada do Departamento de Medicina
Preventiva da Escola Paulista de Medicina/Unifesp. Membros Titulares: Profa. Dra.
Sabine Pompeia -  Professora Adjunta do Departamento de Psicobiologia da Escola
Paulista de Medicina/UNIFESP. Profa. Dra. Fabiola Isabel Suano de Souza - Professora
Adjunta da Disciplina de Pediatria Geral e Comunitária do Departamento de Pediatria
da  Escola  Paulista  de  Medicina/Unifesp.  Prof.  Dr.  Andre  Russowsky  Brunoni  -
Professor Associado da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo/USP.
Profa.  Dra.  Débora  Maria  Befi-Lopes  –  Professora  Associada  do  Curso  de
Fonoaudiologia da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo/USP. Prof.
Dr. Paulo Sérgio Boggio – Professor do Centro de Ciências Biológicas e da Saúde da
Universidade  Presbiteriana  Mackenzie.  Membros  Suplentes:  Profa.  Dra.  Maria
Angélica Sorgini Peterlini - Professora Associada do Departamento de Enfermagem
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Pediátrica da Escola Paulista de Enfermagem/Unifesp. Profa. Dra. Norma de Oliveira
Penido - Professor Associada do Departamento de Otorrinolaringologia e Cirurgia de
Cabeça e Pescoço da Escola Paulista de Medicina /Unifesp. Prof. Dr. João Ricardo Sato
– Professor Adjunto da Universidade Federal do ABC/UFABC. Prof. Dr. Paulo Roberto
Lazarini  –  Professor  do  Departamento  de  Otorrinolaringologia  da  Faculdade  de
Ciências  Médicas  da  Santa  Casa  de  São  Paulo.  9.13.  do  Departamento  de
Fonoaudiologia|Ciências  da  Saúde|  Linguagem  e  Fonoaudiologia  Educacional.
Presidente: Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista – Professora Associada do
Departamento  de  Saúde,  Educação  e  Sociedade  da  Universidade  Federal  de  São
Paulo/Unifesp, Campus-Santos. Membros Titulares: Profa. Dra. Sueli Salles Fidalgo -
Professora  Adjunta  do  Departamento  de  Letras  da  Universidade  Federal  de  São
Paulo/Unifesp,  Campus-Guarulhos.  Profa.  Dra.  Marian  Avila  de  Lima  e  Dias  -
Professora Associada do Departamento de Educação da Universidade Federal de São
Paulo/Unifesp,  Campus-Guarulhos.  Profa.  Dra.  Ana  Luiza  Gomes  Pinto  Navas  -
Professora Titular do Curso de Fonoaudiologia da Faculdade de Ciências Médicas da
Santa Casa de São Paulo. Prof. Dr. Elizeu Coutinho de Macedo – Professor Adjunto da
Universidade Presbiteriana Mackenzie. Profa. Dra. Maria Regina Maluf – Professora
Titular da Pontifícia Universidade Católica de São Paulo/PUC-SP. Membros Suplentes:
Profa. Dra. Rosemarie Andreazza - Professora Associada do Departamento de Medicina
Preventiva da Escola Paulista de Medicina/Unifesp.  Profa.  Dra.  Claudia Berlim de
Mello - Professora Adjunta do Departamento de Psicobiologia da Escola Paulista de
Medicina /UNIFESP. Profa. Dra. Eucenir Fredini Rocha – Professora da Faculdade de
Medicina  da  Universidade  de  São  Paulo/USP.  Profa.  Dra.  Vera  Lucia  Garcia  –
Professora do Curso de Fonoaudiologia da Universidade Brasil/UNIVBRASIL. 9.14. do
Departamento.de Dermatologia, Edital 31|2023 – Área | Subárea: Dermatologia (ad-
referendum);  Presidente:  Prof.  Dr.  Jair  de  Jesus  Mari  –  Professor  Titular  do
Departamento  de  Psiquiatria  da  Escola  Paulista  de  Medicina/Unifesp.  Membros
Titulares:  Profa.  Dra.  Edileia  Bagatin -  Professora Associada do Departamento de
Dermatologia da Escola Paulista de Medicina/Unifesp. Prof. Dr. Gil Facina - Professor
Associado do Departamento de Ginecologia da Escola Paulista de Medicina/Unifesp.
Prof.  Dr.  Niels  Olsen Saraiva Câmara -  Professor Titular do Instituto de Ciências
Biomédicas, Departamento de Imunologia da Universidade de São Paulo/USP. Prof. Dr.
Cyro  Festa  Neto  –  Professor  Titular  do  Departamento  de  Dermatologia  da
Universidade de  São Paulo/USP.  Profa.  Dra.  Mirian  Nacagami  Sotto  –  Professora
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Titular do Departamento de Patologia da Universidade de São Paulo/USP. Membros
Suplentes: Prof. Dr. Luis Carlos Uta Nakano - Professor Associado da Disciplina de
Cirurgia Vascular da Escola Paulista de Medicina/Unifesp. Prof. Dr. Wallace Chamon
Alves de Siqueira - Professor Associado do Departamento de Oftalmologia da Escola
Paulista de Medicina /UNIFESP. Prof. Dr. Carlos D ‘Apparecida Santos Machado Filho
– Professor Associado do Departamento de Oftalmologia da Faculdade de Medicina do
ABC/FMABC.  Profa.  Dra.  Renata  Ferreira  Magalhães  –  Professora  Associada  do
Departamento de Dermatologia da Universidade Estadual  de Campinas/UNICAMP.
9.15.  do  Departamento  de  Morfologia  e  Genética  |  Biologia  Geral|Genética  (ad-
referendum).  Presidente:  Profa.  Dra.  Emilia  Inoue  Sato  –  Professora  Titular  da
Disciplina  de  Reumatologia  do  Departamento  de  Medicina  da  Escola  Paulista  de
Medicina/Unifesp. Membros Titulares: Profa. Dra. Cristiane Damas Gil - Professora
Associada  do  Departamento  de  Morfologia  e  Genética  da  Escola  Paulista  de
Medicina/Unifesp. Prof. Dr. Sergio Schenkman - Professor Titular da Disciplina de
Biologia Celular do Departamento de Microbiologia, Imunobiologia e Parasitologia da
Escola Paulista de Medicina/Unifesp. Profa. Dr. Chong Ae Kim - Professor Associado da
Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo/FMUSP. Profa. Dra. Luciana
Amaral Haddad – Professora Adjunta do Instituto de Biociências da Universidade de
São Paulo/USP. Profa. Dra. Nilva de Karla Cervigne Furlan - Professora Adjunta do
Departamento de Clínica Médica da Faculdade de Medicina de Jundiaí.  Membros
Suplentes: Prof. Dr. Alexandre Keiji Tashima - Professor Associado do Departamento
de Bioquímica da Escola Paulista de Medicina/Unifesp. Profa. Dra. Beatriz Amaral de
Castilho  –  Professora  Titular  do  Departamento  de  Microbiologia,  Imunologia  e
Parasitologia da Escola Paulista de Medicina/Unifesp. Profa. Dra. Bianca Alves Vieira
Bianco  –  Professora  Adjunta  do  Centro  de  Reprodução  Humana  e  Genética  da
Faculdade  de  Medicina  do  ABC/FMABC.  Profa.  Dra.  Denise  Maria  Christofolini  –
Professora  Adjunta  da  da  Faculdade  de  Medicina  do  ABC/FMABC.  9.16.  do
Departamento de Bioquímica |  Neurobiologia com Ênfase na Comunicação Célula-
Matriz  Extracelular|  Biologia  Molecular  das  Células  do Sistema Nervoso|  Sistema
Nervoso  em Estados  Normais  e  Patológicos  (ad-referendum).  10.  Aprovação  de
Acordos  de  Cooperação  (AC)|Parceria|Termo  de  Execução  Descentralizada
(TED): 10.1. AC Medtronic Comercial e EPM|Unifesp, tendo como objeto a realização
de aulas  e  atividades práticas  laboratoriais  de neurocirurgia  em dissecção óssea.
Coordenador:  Prof.  Dr.  Feres  Chaddad,  Dep.  de  Neurologia|Neurocirurgia  (ad-
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referendum); O Prof.  João Aléssio sugeriu que o Prof.  Feres apresente em algum
momento neste colegiado a evolução do sistema do Laboratório de Neurocirurgia e
como  realizou  a  parceria  público/privada  na  captação  de  recursos.  10.2.  TED
Ministério da Saúde – Secretaria de Atenção Especializada (MS-SAES), valor de R$
4.031.384,85, área de política, planejamento e gestão em Saúde, Laboratório de Saúde
Coletiva do Dep. de Medicina, Preventiva. Coordenadora: Profa. Rosemarie Andreazza;
10.3.TED  Medidas  de  Apoio  Psicossocial  para  Gestantes  Vítimas  de  Violência  e
Adversidades Residentes em Regiões de Alta Vulnerabilidade, emenda parlamentar da
Deputada Federal Tabata Amaral. Coordenadora: Profa. Andrea P. Jackowski, do Dep.
de Psiquiatria (ad-referendum); 10.4. Acordo de Cotutela Doutoral a ser celebrado
com a Universidade de Barcelona (Espanha), doutoranda Karine Koller, Programa de
Pós-graduação  em Oftalmologia  e  Ciências  Visuais,  sob  a  coordenação  da  Profa.
Cristina Muccioli. 11. Aprovação da alteração do Regime de Trabalho: 11.1. da
Profa. Maria Claudia M. Ribeiro do Dep. de Medicina Preventiva, de 40h para DE;
11.2. da Profa. Lily Yin Weck do Dep. de Pediatria, de 40h para DE; 11.3. do Prof. Dr.
Sérgio Baxter Andreoli do Dep. de Psiquiatria, de 40h para DE; 11.4. do Prof. Dr.
Cristian F. Guimarães, do Dep. de Medicina Preventiva, de 40h para DE. 12. Foi
aprovada  a  Abertura  de  Concurso  do  Departamento  de  Cirurgia,  Disciplina  de
Cirurgia Plástica em decorrência da aposentadoria da Profa. Lydia Masako Ferreira,
40h. 13. Aprovação de Remoções|Redistribuição: 13.1. Remoção da médica Maria
Fernanda de  Campos  Nepumucena do  ambulatório  de  Neurologia  do  HU para  o
Departamento de Psicobiologia com contrapartida o código de vaga 156931, originária
da exoneração da médica Marcela Amaral Avelino Jacobina com garantia de que a
vaga  será  destinada  para  o  Departamento  de  Neurologia  e  Neurocirurgia.  13.2.
Remoção de Geovannia Mendonça dos Santos, Psicóloga lotada no Dep. de Psiquiatria
para o Instituto de Saúde e Sociedade|Instituto do Mar - Campus Baixada Santista.
(ad-referendum),  sendo  que  a  contrapartida  será  ofertada  futuramente.  13.3.
Redistribuição de Paula Mari Sato, TAE da UNIFAL-MG para a Unifesp|CSP, código da
vaga nº 865507, proveniente do processo de remoção da servidora Bruna Stefânia
Martins, da Câmara de Graduação – EPM para a Comissão Processante Permanente –
CPP.  13.4.  Redistribuição  de  Ana  Marcia  Vasconcelos  Barbosa,  Assistente  em
Administração da Universidade Federal Rural da Amazônia-UFRA para a Unifesp|CSP,
tendo como contrapartida o código nº 902823 do Cargo de Técnico em Contabilidade.
13.5.  Redistribuição  de  Adalberto  Nascimento  de  Lima  Junior,  Técnico  de
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Laboratório|área  Histopatologia  da  Universidade  Federal  do  Ceará  para  a
Unifesp|CSP, com contrapartida o código nº 681645 de técnico de laboratório; 13.6.
Redistribuição  de  Débora  Gusmão  Melo,  Professora  do  Magistério  Superior  da
Universidade  Federal  de  São  Carlos  -  UFSCar  para  EPM|Unifesp,  Disciplina  de
Genética, Dep. de Morfologia e Genética (ad- referendum) com contrapartida o código
nº 297391 – cargo de Professor do Magistério Superior; 13.7. Colaboração Técnica da
servidora Gleice da Graça Rocha, ocupante do cargo de Tecnólogo da Universidade
Federal  do  Rio  de  Janeiro,  para  exercício  junto  à  Disciplina  de  Biologia  do
Desenvolvimento  do  Departamento.de  Morfologia  e  Genética  EPM|Unifesp.  14.
Aprovação da Solicitação de Afastamento no País do Sr. André Luiz Bigal, TAE,
Sanitarista do Dep. de Medicina Preventiva para participação em programa de pós-
graduação strictu sensu, pelo período de 01.11.2023 a 30.04.2025. 15. Aprovação
das  solicitações  de  adesão  ao  teletrabalho  (PGD)  -  regime  parcial:  15.1.
servidoras do Dep. de Medicina Preventiva: Sras. Julliana Luiz Rodrigues e Nana Silva
Foster, permanência por 1 ano; 15.2. servidoras do Dep. de Cirurgia: Sra. Ana Cristina
dos Santos Denoni e Vanessa Coimbra Gomes e Regina Maria Trisciuzzi da Silva ;
15.3.  servidoras do Dep. de Cirurgia, Disciplina de Técnica Operatória e Cirurgia
Experimental: Sras. Adriana Alves Bazzi Pedreira, Ana Fernanda Domingues de Abreu
e Vanessa Coimbra Gomes. Servidores da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa) Sr.
Feliciano Benedito Aparecido Adolpho, Janete Alves Pacheco, Camila Ribeiro Messias,
Suellen Hosotani Prado; servidor do Dep. de Medicina, Sr. João Roberto de Freitas
Carrasco. 16. Aprovação por meio de votação secreta da concessão do título de
Professora Sênior para a Profa. Dra. Liliane Desgualdo Pereira, docente aposentado
pelo  Dep.  de  Fonoaudiologia.  17.  Aprovação por meio de votação secreta da
Concessão  e  Renovação  de  Título  de  Professor  Afiliado  para  os  seguintes
candidatos: Renovação ensino | assistencial: Carlos Eduardo da Silveira Franciozi |
Ortopedia; Dante Mário Langhi Júnior | Oncologia Clínica e Experimental; Patrícia
Cabianca  Gazire  |  Psiquiatria;  Mônica  Andrade  Lima  Gabbay  -  Medicina  |
Endocrinologia;  Renovação  ensino  |  pesquisa:  Marcelo  Cunio  Machado  Fonseca  |
Ginecologia;  Paola  Zucchi  |  Economia  e  Gestão  em  Saúde;  Benedikt  J.  Fischer
|Psiquiatria;  Concessão  ensino  |  assistencial:  Eduardo  Felix  Martins  Santana
|Obstetrícia; Diego Adão Fanti Silva |Cirurgia; Felipe Contoli Isoldi |Cirurgia Plástica.
A saber, em virtude das votações ocorrerem simultaneamente, foi obtido o seguinte
resultado: 47 votos dos 58 presentes - 79%). O Prof. José Carlos Baptista solicitou
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discussão sobre a validade deste título uma vez que não proporciona o acesso à pasta
verde, ao professor, nem reconhecimento em projetos encaminhados às agências de
fomento. O Prof. Magnus propôs futuramente uma discussão mais aprofundada sobre o
assunto.  Nada mais havendo a tratar,  para constar a reunião foi  encerrada. Para
constar eu, Marcia Grijol de Oliveira, secretária Executiva redigi a presente ata que,
após aprovada, será assinada pelo Srº Presidente e por mim.

 
 Prof. Dr. Magnus R. Dias da Silva

Presidente da Congregação da Escola Paulista de Medicina
Diretor da Escola Paulista de Medicina

  Marcia Grijol 
Secretária Executiva/ Congregação da Escola Paulista de Medicina
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